

KATEDRA ARCHEOLOGIE UHK
OPONENTSKÝ POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Autor: Anežka Dragounová

Titul: Archeologické nálezy z panských sídel ve Velkém Vřešťově.

Rok: 2018

Počet stran (příloh): 75 číslovaných stran. Z toho 49 stran textu (str. 8-46), 4 strany informačních zdrojů (str. 47-50), a 36 stran obrazových příloh (str. 51-75).

Oponent práce: Mgr. Petr Hejhal, Ph.D.

Vyjádření:

Panská sídla, které jsou předmětem autorčina zájmu jsou dvě – starší, v poloze „Na hradě“ a mladší, v poloze „Na zámku“. K těmto se přidává ještě místo tzv. obléhacího tábora z roku 1467, kdy mladší hrad v poloze „Na zámku“ obléhalo vojsko Jiřího z Poděbrad. Autorka člení práci do 9 hlavních kapitol. Po úvodu a popisu přírodních podmínek následuje souhrn dosavadních poznatků o všech třech lokalitách, včetně historie archeologického bádání a způsobu získání analyzovaného materiálu. Materiál pochází z hradních lokalit, z plochy tzv. obléhacího tábora žádný materiál k dispozici není. Všechny nálezy pochází pouze z povrchových sběrů na obou lokalitách.

Autorka hrady na katastru Velkého Vřešťova porovnává se současnými hrady v okolí, včetně stavu jejich poznání a stručnými popisy případných archeologických akcí.

Autorka pracuje celkem s 419 keramickými fragmenty (18 z polohy „Na hradě“, zbylých 401 z polohy „Na zámku“). Převažuje běžná kuchyňská keramika, 13 fragmentů z polohy „Na zámku“ patří kamnovým kachlům. Na základě makroskopicky hodnotitelných vlastností autorka rozdělila materiál do keramických tříd, se kterými dále pracuje. Vychází přitom z existujících deskripčních systémů a typologií. Keramiku z obou poloh autorka porovnává se srovnatelnými nálezovými soubory převážně z prostředí východních Čech. Práce s materiálem odpovídá standardům, tak jak je známe z celé řady titulů odborné literatury.

Na závěr autorka konstatuje, že analyzovaný materiál chronologicky i typologicky odpovídá tomu, co je o existenci lokalit známo z písemných pramenů. Preciznější závěry o lokalitě ani zpracováváný nestratifikovaný materiál neumožňuje. Situaci by mohl změnit případný archeologický výzkum.

Obrazová příloha je na vysoké úrovni, doplněna odpovídajícími komentáři a popisky.

Práce je vypracována pečlivě a není zatížena ani pravopisnými chybami.

Doporučuji k obhajobě.

Datum: 15. 5. 2018

Mgr. Petr Hejhal, Ph.D.